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Slovo starosty Zastupitelé v červnu schválili pořízení změny 

územního plánu i spolupráci obce a fotbalistů 

V e středu 22. června proběhlo v prostorách 

Muzea Lašská jizba 9. zasedání zastupitel-

stva obce Sedliště ve volebním období 2014 až 

2018. Hlavními body programu byly: úprava 

rozpočtu obce na rok 2016, projednání návrhu na 

pořízení změny č. 2 Územního plánu Sedliště a 

návrh na spolupráci mezi obcí Sedliště a TJ 

BDSTAV Sedliště.  
 

Změna územního plánu  

upřesní stávající plán 
„Zastupitelstvo obce schválilo záměr pořízení 

změny číslo 2 Územního plánu Sedliště, který 

však nebude mít podstatný dopad na současný 

stav územního plánu. Změna pořizovaná 

v letošním roce nebude žádným způsobem rozši-

řovat zastavitelné plochy, které jsou pro naši 

obec rozvojové a na kterých se dají stavět přede-

vším rodinné domy. Plánovaná změna bude 

pouze měnit a upřesňovat regulativy na jednotli-

vých plochách určených pro výstavbu a zároveň 

bude řešit nové veřejně prospěšné stavby,“ vy-

světlil starosta obce Sedliště Jaromír Krejčok. 

„Další změna Územního plánu Sedliště, která 

bude řešit možné rozšiřování zastavitelných 

ploch pro výstavbu rodinných domů, se může 

uskutečnit nejdříve v letech 2017-18 na základě 

vyhodnocení stávajícího územního plánu,“ 

upřesnil starosta. Dodal, že vyhodnocení Územ-

ního plánu Sedliště se dělá pravidelně každé 

čtyři roky, tudíž zastupitelé se touto problemati-

kou budou zabývat na přelomu roků 2016 -17.  
 

Fotbalisté připravují  

společné akce s Poláky 
Dalším bodem programu 9. zasedání zastupitel-

stva obce Sedliště bylo projednání spolupráce 

mezi Obcí Sedliště a fotbalovým oddílem TJ 

BDSTAV Sedliště. „Fotbalový oddíl bude žádat 

o evropskou dotaci v rámci programu přeshra-

niční spolupráce mezi Českou republikou a Pol-

skou republikou pro období 2014 – 2020 IN-

TERREG V-A Česká republika - Polsko. Obec 

Sedliště bude finančním garantem tohoto projek-

tu za českou stranu,“ informoval starosta obce 

Jaromír Krejčok.  

Součástí tohoto projektu je pořádání celkem pěti 

akcí. Ty začnou v září 2016 fotbalovým turna-

jem přípravek, který se uskuteční na hřišti 

v Sedlištích. Další tři aktivity se pak budou pořá-

dat u polského partnera, kterým je LKS STRA-

ŽAK Pielgrzymowice.  

„Druhou akcí v rámci tohoto projektu bude přá-

telské utkání v kategorii žáků a v kategorii do-

rostenců a mužů. Toto utkání proběhne v únoru 

2017 na polské straně,“ pověděl starosta. Násle-

dovat potom bude v březnu příštího roku společ-

né sportovní soustředění v Bielsku-Biale a 

v červnu 2017 opět proběhne turnaj přípravek 

v polských Pielgrzymowicích. „Tento červnový 

turnaj se uskuteční v rámci pielgrzymowických 

obecních slavností a k účasti bude pozvaná i 

široká veřejnost, přičemž celý program bude 

zaměřen na česko-polskou spolupráci,“ konstato-

val Jaromír Krejčok.  

„Celý projekt skončí v červenci příštího roku 

mezinárodním přátelským dvoj-utkáním fotbalo-

vých oddílů v kategoriích žáci a dorost plus 

muži, které proběhne na fotbalovém hřišti v 

Sedlištích. Součástí tohoto posledního projekto-

vého dne bude i seminář k ukončení projektu a 

jeho závěrečné vyhodnocení,“ doplnil informaci 

starosta.  
 

Na tuto spolupráci  

výrazně přispívá Evropa 
 

Program INTERREG V-A Česká republika - 

Polsko je zaměřený na podporu spolupráce mezi 

Českou republikou a Polskou republikou a je 

určený pro podporu a rozvoj česko-polského 

příhraničí a zintenzivnění přeshraniční spoluprá-

ce obou národů.  

Pro tento program je vyčleněna částka ve výši 

226,2 milionu eur z Evropského fondu pro regio-

nální rozvoj. 

Uvedený program navazuje na dřívější obdobně 

zaměřené programy, jako byly například Phare 

Credo a Phare CBC, Program Iniciativy Spole-

čenství INTERREG IIIA Česká republika – 

Polsko a Operační program přeshraniční spolu-

práce Česká republika – Polská republika pro 

období 2007-2013. (jr) 

Nenechejte si ujít  

zájezd do Brantic 

ani Lašské slavnosti 
 

Vážení občané, 

  nezadržitelně jsme se 

dostali do nejteplej-

ších měsíců roku a to 

je signálem, že dětem 

a mládeži začínají 

dlouho očekávané 

prázdniny a mnozí 

z nás se vydávají na dovolenou. Obec, 

stejně jako každoročně, i letos pořádá 

na začátku prázdnin zájezd na Den 

obce do naší partnerské obce Brantice. 

Program najdete na jiném místě tohoto 

Zpravodaje, nicméně Vás za obec na 

tento zájezd srdečně zvu. Kdo máte 

zájem o místo v autobusu, pak nevá-

hejte a přihlaste se.  

Těm, kteří budou odpočívat a nabírat 

síly ve vzdálenějších destinacích, přeji 

bezpečnou cestu a návrat domů a všem 

pak pohodovou a klidnou dovolenou. 

A pokud se z dovolené stačíte vrátit do 

konce prázdnin, pak si určitě nenechej-

te ujít v sobotu 3. září na Bezručově 

vyhlídce 9. ročník Lašských slavností, 

na kterých hornický spolek Rozkvět 

oslaví své 115. výročí založení. Pro-

gram bude zahájen v 15.30 hodin a na 

své si přijdou všichni. Bude folklór, 

dechovka, moderní hodba i program 

pro děti.  

Užijte si příjemnou a pohodovou dovo-

lenou a prázdniny. 
 

Jaromír Krejčok, starosta obce 

VÝZVA:  

Kdo chcete jet  

do Brantic, přihlaste se 
 

Zájemci, kteří se chtějí zúčastnit zájez-

du do Brantic nechť se co nejdříve 

přihlásí na obecním úřadě, protože 

volná místa se zaplňují. (oú) 



 



 

Letošní obecní rozpočet  

doznal už druhou úpravu 

Z astupitelstvo obce Sedliště schválilo na svém posled-

ním veřejném zasedání již druhou úpravu rozpočtu 

obce na letošní rok. 

U rozpočtových příjmů dochází k navýšení o částku 196 

420 korun, přičemž 136 420 korun činí daň z příjmů 

právnických osob za obce a 60 tisíc korun je příjem 

z prodeje vstupenek na kulturní akci.  

Co se týče výdajů, pak nejvyšší suma, 290 tisíc korun, je 

určena na pořízení nové multifunkční traktorové sekačky 

pro potřeby obce. Suma 136 420 korun připadne na plat-

bu daní a poplatků krajům, obcím a státním fondům 

(jedná se o stejnou částku jako u příjmů). Dalšími výdaji 

jsou 60 tisíc korun na kulturní akci a 52 tisíc korun, které 

obdrží Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská 

škola Sedliště. Zároveň dochází i k úpravě Nespecifiko-

vané rezervy, která se poníží o částku 347 tisíc korun.  

S výše uvedenou změnou rozpočtu je možno se detailně 

seznámit na internetových stránkách obce 

www.obecsedliste.cz. 

Ing. Jakub Nitra, předseda finančního výboru 

K lub důchodců v Sedlištích svou činností umožňuje místním seni-

orům prožívat svůj volný aktivně a zajímavě. Dokládá to i pře-

hled aktivit, které důchodci prožili, zúčastnili se nebo zorganizovali 

v prvních pěti měsících letošního roku.  

   Pravidelné schůzky doplňují aktuální události 

Členové klubu důchodců se scházejí dvakrát měsíčně na schůzkách 

s pravidelným programem, který je vždy doplňován o aktuální událos-

ti. Na první schůzce v měsíci členové klubu pokaždé přejí jubilantům, 

kteří v daném měsíci slaví narozeniny. Na obou schůzkách pak nechy-

bí pohoštění a informace o připravovaných aktivitách. Často to bývají 

například návštěvy okolních klubů na jejich společenských večírcích, 

exkurze, zájezdy či návštěvy nemocných. 

V uplynulém období sedlišťští senioři například navštívili kluby v 

Řepištích, Bruzovicích, Lučině a vyjeli i do spřátelené obec Brantice. 

Zajeli se podívat také do galerie ve Frýdku Pod sovou na výstavu 

sběratelských předmětů a výtvarných prací důchodců Hobby 2016.  

   Ve vědomostní soutěži se umístili třetí 

Koncem května se členové sedlišťského klubu důchodců už počtvrté 

zúčastnili (letos už 5. ročníku) vědomostní soutěže Regionu Slezská 

brána „Křížem krážem Slezskou Branou“. Při své první a druhé účasti 

se umístili na 3. místě, další rok skončili na 4. místě a letos opět obsa-

dili krásné 3. místo ze sedmi soutěžních družstev. K tvorbě otázek 

autorům letos posloužila kniha Příroda regionu Slezská brána, z které 

čerpali vědomosti i soutěžící.  

Soutěž má tři kola po devíti otázkách. Ke každé otázce jsou vždy tři 

možné odpovědi. Družstvo sedlišťských, které reprezentovali Karel 

Hrtoň, Miroslava Kovalčíková a Vlasta Hlostová, odpovědělo správně 

na 23 otázek z 27. Soutěžící tým obdržel, stejně jako každý rok, pou-

kaz na zájezd po regionu, který pořádá DDM Vratimov. Bývá to jed-

nodenní velmi zajímavý zájezd.  

Soutěže se letos zúčastnilo celkem sedm družstev seniorů za obce 

Řepiště, Paskov, Sedliště, Oprechtice, Vratimov, Žabeň a Šenov. Prv-

ní místo již tradičně obsadily Řepiště, druhé místo Paskov a na třetím 

místě se umístily Sedliště. Za třetí místo každý ze soutěžících obdržel 

knihu Příroda regionu Slezská brána, sprchový gel, hrníček a propis-

ku. Celé družstvo pak dostalo ještě „sedmičku“ vína.  

   Nechyběl výlet, oslavy, ani smažení vaječiny 

Kromě těchto akcí byli v květnu sedlišťští senioři také na zájezdu na 

zámku v Napajedlích a na Baťově kanále. Společně oslavili rovněž 

Den matek, ke kterému přišli již tradičně popřát se svým programem 

žáci místní základní školy. Důchodci společně vzpomenuli i na výročí 

osvobození obce Sedliště a konec druhé světové války. Nechybělo ani 

tradiční smažení vaječiny.  

   Společné prožitky zachycuje kronika 

Všechny hlavní události, které společně sedlišťští senioři prožijí, jsou 

podrobně zapsány nejen v jednotlivých zápisech, ale také v kronice, 

nad kterou se později hezky vzpomíná.  

   Senioři mezi sebe zvou nové členy 

Klub důchodců v Sedlištích letos zaznamenal také „nové přírůstky“. 

V letošním roce do klubu přišly tři nové členky, čímž se prolomila 

hráz nezájmu o klub. Senioři mezi sebe rádi přijmou i další nové členy 

- muže i ženy - a věří, že v dalším období bude členů klubu dále přibý-

vat.  

Předsedkyně Klubu důchodců v Sedlištích Vlasta Hlostová  

Členové Klubu důchodců v Sedlištích se nenudí 

S enioři ze sedlišťského klubu důchodců společně vyrazili ve středu 18. května 

na zájezd na zámek v Napajedlích a na Baťův kanál. Akce se zúčastnilo 

celkem 39 osob, z toho 33 členů klubu důchodců a 6 rodinných příslušníků a 

občanů obce.  

Ze Sedlišť jsme ráno vyjeli od kostela přes dolní konec, Frýdek a dále směrem na 

jižní Moravu. První zastávka byla v Napajedlích, kde jsme si prohlédli zámek. 

Potom jsme se přemístili do přístavu ve Veselí nad Moravou. Pluli jsme asi dvě 

hodiny lodí Danaj, trasa vedla částečně po řece Moravě a částečně po Baťově 

kanálu a zpět. Projížďku doplnil zajímavý výklad a nechyběl ani velmi chutný 

oběd v restauraci Astoria. Z pěkného výletu jsme se bez problémů a bez potíží 

šťastně vrátili do Sedlišť kolem 18. hodiny.                                   Vlasta Hlostová  

Senioři zažili krásný výlet 

 

V ážení klienti, v měsíci červenci a srpnu 2016 dojde ke změně ordinačních 

hodin v Sedlištích, a to tímto způsobem:  

VE ČTVRTKY budou ordinace prodlouženy od 7 do 14 hodin s tím, že                   

V PÁTKY se ordinovat nebude. V pátky budou akutní stavy ošetřeny v ordinaci 

praktického lékaře na obecním úřadě v Horních Bludovicích, a to vždy od 7 do 14 

hodin, kromě pátku 15. července. Děkuji za pochopení.                                                             

MUDr. Josef Koutník  

N a počátku roku 2016 navázal Region Slezská brána kontakty 

s obcemi Frosta a Froya a s Muzeem Sverresborg v Trondheimu. 

Jedná se o partnery z regionu Varnes aTrondelag ve střední části Nor-

ska. Na základě vzájemné výměny informací a zájmu obou stran na 

výměně zkušeností v oblasti ochrany kulturního a přírodního dědictví 

byl připraven projekt na realizaci pracovního setkání se zaměřením na 

tuto oblast. Projekt s názvem „Workshop: Revitalizace kulturního a 

přírodního dědictví v odlehlých oblastech“ byl úspěšně předložen na 

Ministerstvo financí ČR a získal dotaci z Fondu pro bilaterální spolu-

práci na národní úrovni z EHP a Norských fondů 2009 - 2014.   

Cílem projektu bylo vytvořit znalostní síť jako přípravu pro možnosti 

další spolupráce v oblasti ochrany a revitalizace kulturního a přírodní-

ho dědictví v odlehlých oblastech za účelem rozšíření způsobů využití 

místních zajímavostí a zvýšení návštěvnosti v zapojených obcích 

v obou zemích. Kromě zaměření tématu pracovního setkání bylo důle-

žitým přínosem vzájemné poznání partnerů a tím vytvoření důležitého 

základu pro následnou spolupráci. Pracovní setkání proběhlo v Norsku 

ve dnech 10. až 15. května 2016 a za českou stranu se jej zúčastnili 

zástupci všech měst a o obcí Regionu Slezská brána. 

Kromě vzájemného předání zkušeností a osvědčených postupů byly s 

norskými partnery uzavřeny smlouvy o další spolupráci.  Tyto 

smlouvy a vzájemné poznání partnerů při workshopu vytvořily po-

třebný předpoklad pro rozvoj další spolupráce a případnou možnost 

financování dalších společných projektů v následujícím období 

s využitím dotací z Norských fondů. 

Realizace pracovního setkání byla podpořena z Fondu pro bilaterální 

spolupráci na národní úrovni v rámci EHP a Norských fondů 2009 - 

2014. 

Miroslav Lysek, projektový manažer DSO Region Slezská brána 

Rostislav Kožušník, místopředseda DSO Region Slezská brána 

Zástupci obcí Regionu Slezská brána navázali kontakty v Norsku 

POZOR: Přes léto je změna ordinačních hodin 

http://www.obecsedliste.cz
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POZVÁNKA - Veselé léto 2016 
Bezručova vyhlídka Sedliště 

Neděle 17. července 
Dětské pohodové odpoledne aneb den pro celou rodinu 
    Od 16 hodin pohádka pro děti – divadlo 
    Soutěže pro děti a rodiče 
    (Program bude upřesněn před každou akcí.) 
 

Pátek 29. července 
Westernový večer 
    19.00 – 1.00 hodin Stylový hudební večer 
    Večer plný americké hudby a soutěží, stylová jídla na grilu 
 

Pátek 12. srpna 
Retro párty 
    19.00 – 1.00 hodin Stylový hudební večer 
    Večer staré dobré taneční i rockové muziky 
 

Neděle 28. srpna 
Dětské pohodové odpoledne aneb rozloučení s prázdninami 
    Od 16 hodin pohádka pro děti - divadlo 
    (Program bude upřesněn před každou akcí.) 
 

Sobota 3. září 
Lašské kulturní slavnosti – ukončení Veselého léta 
 

Akce se konají pouze při pěkném počasí.  
Více informací na Facebooku Bezručova vyhlídka. 

Kavárna Habeška ukončila provoz  

Oznamujeme, že po 22 letech ukončila provoz Kavárna Habeška v Sedlištích 

na Dolním konci. Děkujeme všem hostům za návštěvu.          Věra Mazáčová  

R áda bych touto cestou poděkovala panu Jaromíru Halešovi, který pro 

naši malotřídní Základní školu a Mateřskou školu Bruzovice zařídil 

prohlídku a prezentaci firmy i firemních produktů Marlenka. 

Celá akce byla zaměřena k 110. výročí Základní organizace Českého svazu 

včelařů Sedliště a my jsme se s radostí společně s panem starostou obce Bru-

zovice i paní účetní zúčastnili. Děti si celou projekci velmi užívaly. Ta-

ké dostaly k ochutnání výrobky firmy Marlenka a pak pozorně naslouchaly 

paní průvodkyni během prohlídky firmy. Na závěr si pro děti připravila otáz-

ky k prohlídce a vítězové  byli odměněni sladkostmi. Už se těšíme na naši 

další spolupráci se Svazem včelařů a připravovaný výlet s panem Halešem na 

začátku nového školního roku. Všem členům svazu přejeme bohatou sklizeň 

dobrého a kvalitního medu.            Za ZŠ a MŠ Bruzovice Mgr. Jana Krátká 

Bruzovičtí školáci děkují Jaromíru Halešovi 

Dejte domov psíkovi z útulku 

V ybrat si můžete  například tohoto 

krásného, hodného a milého sedmi-

letého německého ovčáka. Aktuální na-

bídku psů najdete na webových stránkách  

www.utulekpropsy.org, nebo se můžete 

zajít podívat přímo do útulku, a to vždy 

ve všední dny od 16 do 18 hodin. (jr) 

V ývojáři již mohou testovat software pro evidenci tržeb. Technické pří-

pravy elektronické evidence tržeb probíhají podle plánu. 

Finanční správa už spustila testovací prostředí pro IT vývojáře, tzv. play-

ground, který je určen pro vývoj softwarupro pokladní zařízení, která budou 

využívána k evidenci tržeb. Playground je schopen přijímat zaslané datové 

zprávy o tržbách a odpovídat, zda byla zpráva přijata a zda vyhověla poža-

davkům. Odpovědí může být i chybová datová zpráva s kódem konkrétní 

chyby, podle které vývojáři mohou software opravit. 

Na adrese http://www.etrzby.cz/cs/technicka-specifikace jsou k dispozici 

ucelené informace o playgroundu, včetně specifikace adresy playgroundu 

(URL), o použitých certifikátech a další provozní informace. Vzhledem 

k častým dotazům byly zveřejněny i dva příklady vzorové testovací datové 

zprávy. Dále jsou na uvedené adrese vystaveny certifikáty poplatníka a sada 

klíčů pro použití na straně pokladního zařízení.  

Zároveň byla zveřejněna druhá verze technické dokumentace Formát a struk-

tura údajů o evidované tržbě a popis datového rozhraní, která obsahuje oproti 

první verzi několik drobných doplnění a upřesnění.  
 

Ředitelka Odboru komunikace a tisková mluvčí  

Generálního finančního ředitelství Ing. Petra Petlachová 

Elektronická evidence tržeb  

pokročila do dalšího levelu 

eTržby - Elektronická evidence tržeb 
 

Koho se evidence týká? 
Podnikajících fyzických a právnických osob, které přijímají platby v hotovos-

ti. Evidovat se budou poskytovatelé pohostinských a ubytovacích služeb, 

obchodníci a poskytovatelé dalších služeb, kteří inkasují hotovost, platby 

kartou nebo podobná platidla. A to postupně, po jednotlivých vlnách. O zapo-

jení dalších profesních skupin rozhodne Vláda ČR.  
 

Které tržby se budou evidovat? 
Platby v hotovosti, platební kartou, šekem, směnkou, ale například i straven-

kou, poukázkou nebo elektronickou peněženkou. Nebudou se evidovat platby 

bankovním převodem. 
 

Kdy se začne evidovat? 
» 1. prosince 2016 (1. fáze) - ubytovací a stravovací služby 

» 1. března 2017 (2. fáze) - maloobchod a velkoobchod 

» 1. března 2018 (3. fáze) - ostatní činnosti vyjma těch ve 4. fázi, 

       (např. svobodná povolání, doprava, zemědělství) 

» 1. června 2018 (4. fáze) - vybraná řemesla a výrobní činnosti 
 

Kde zjistit více? 
Přehledné a aktuální informace o evidenci tržeb včetně odpovědí na nejčastěj-

ší dotazy naleznete na: 

www.etrzby.cz 

V  sobotu 11. června proběhl v Sedlištích již tradiční teni-

sový turnaj čtyřher. Tentokrát se turnaje zúčastnilo cel-

kem osm párů. Z celkového prvenství se mohli radovat páno-

vé Jiří Rodek a Igor Klimíček, kteří ve finále porazili pár Bia-

lý –  Žídek.  Na třetím místě pak skončil pár Štětínský – Cho-

vančík. (jk) 

Tenisový turnaj má své vítěze 

mailto:redakce@obecsedliste.cz
https://owa.mfcr.cz/owa/redir.aspx?REF=HTCj411r63joZtiTMMV14V8wuZQYBLVmx1_MTiUJxRohNC3eh5PTCAFodHRwOi8vd3d3LmV0cnpieS5jei9jcy90ZWNobmlja2Etc3BlY2lmaWthY2U.
http://www.etrzby.cz


 

Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská škola 

Ú 
derem 14. hodiny vystoupila loňská absolutní slavice Nela 

Žáková a po ní 13 soutěžících z 1. kategorie - děti z 1.- 3. tříd. 

● 1. místo – Adéla Ondrišíková s písní Tři oříšky pro Popelku (ZŠ 

Chlebovice) 

● 2. místo – Emma Kurečková s písní Sluníčko (ZŠ Chlebovice) 

● 3. místo – Magdaléna Nierlová s písní Sluníčko (ZŠ Sedliště) 
 

Po nich následovala 3. kategorie – žáci 7. - 9.tříd, kde z původně 

přihlášených 7 kvůli nemoci zpívalo jen 5 zpěváků. 

● 1. místo – Tereza Mžiková s písní Say something (ZŠ Sedliště) 

● 2. místo – Nikol Berbrová s písníVrať mi tie hviezdy (ZŠ Sedliště) 

● 3. místo – Magdaléna Drastichová s písní Don´t you remember (ZŠ 

Raškovice) 
 

A nakonec přišla 2. kategorie – žáci 4. - 6.tříd se svými 16 

soutěžícími. 

● 1. místo – Kristýna Maťaťová s písní  If I not got you (ZŠ Raškov-

ice) 

● 2. místo – Karolína Popelková s písní Right here (ZŠ Raškovice) 

● 3. místo – Anna Jarolímová s písní Mravenčí ukolébavka (ZŠ 

Paskov) 
 

Porota však vybrala ještě další třetí místa bez medaile: 

● Gabriela Hlásná s písní A Thousand years (ZŠ Sedliště) 

● Kristýna Macková s písní Pomněnka (ZŠ Vratimov) 
 

Z této kategorie pak vzešla i absolutní vítězka celé soutěže Kristýna 

Maťaťová, která nám všem na závěr znovu zazpívala a také slíbila 

vystoupení na příštím ročníku Slavíka. 

Velké poděkování patří všem členům poroty, kteří se snažili objektiv-

ně posuzovat všechny výkony, neboť nebylo vždy jednoduché vybrat 

ty nejlepší.              Mgr. Renáta Dorociaková, organizátorka soutěže 

K oncem dubna proběhl 2. ročník pěvecké soutěže Sedlišťský slavík organizovaný sedlišťskou Jubilejní Masarykovou základní školou a 

mateřskou školou v Sedlištích. Soutěž byla vyhlášena ve zpěvu libovolné populární písně a soutěžící byli rozděleni do tří kategorií podle 

tříd. Svou vybranou píseň mohli zpívat buď za doprovodu klavíru či varhan, nebo s karaoke verzí na CD v sale místního kulturního domu. 

Před přihlášením do tohoto ročníku proběhly na školách, které se chtěly zúčastnit, školní kola, ze kterých mohli postoupit vždy dva soutěžící 

za danou kategorii. Celkem se letos přihlásilo 36 dětí ze základních škol v Sedlištích, Paskově, Řepištích, Vratimově, Lískovci, Chlebovicích, 

Václavovicích, Lučině, Sviadnově, Bruzovicích, Raškovicích a Žabni. 

Jejich výkon posuzovala sedmičlenná porota v tomto složení: Renáta Dorociaková (předsedkyně a moderátorka soutěže), Jiří Tesařík (zajistil 

ozvučení a průběh po technické stránce), Vladislava Hurajová, Markéta Kovářová, Markéta Šilcová, Monika Švantnerová a Běla Kučírková. 

Děti z dvanácti základních škol se utkaly o titul Sedlišťského slavíka 

Křížem krážem  

Slezskou bránou 
 

K oncem května jsme se 

zúčastnili soutěže Kří-

žem krážem Slezskou bránou, 

která se konala ve Vratimově. 

Soutěže se zúčastnilo 8 škol, 

které vytvořily 10 týmů. Zamě-

řením letošního ročníku byla 

Příroda kolem nás. Z našeho 

pohledu byly otázky těžší, než 

jsme čekali. Na prvním místě 

se v mladší kategorii umístil 

Paskov, druhé skončily Řepiště 

a třetí Sviadnov. Ze starší kate-

gorie na prvním místě skončil 

Šenov a na druhém a třetím 

místě dvě školy z Vratimova. 

V září pojedou všichni soutěží-

cí na společný výlet. Naši ško-

lu reprezentovala 7. třída a 

soutěžní tým tvořila: Gabriela 

Kubienová, Anna Zelinová a 

Zuzana Delinčáková.  

Děvčata ze soutěžního týmu 

Z ačátkem května proběhla v naší škole jedna z akcí s ekologickým zaměřením, tradiční Den Země. Kaž-

doročně vyhlašuje UNESCO ekologické téma roku a pro letošní rok je to Rok světla. Proto se letošní 

svátek planety nesl v duchu tohoto tématu. Učitelé přírodovědných předmětů si společně s EKO týmem a 

ve spolupráci s žáky 9. třídy připravili program týkající se právě světla. 

Program probíhal na stanovištích v tělocvičně, kde si žáci celé školy mohli zopakovat, jak se míchají barvy 

nebo si vyzkoušeli, jak je může ošálit lom světla. Zjistili, jak důležité je světlo pro zvířata i pro člověka a 

jak funguje fotosyntéza. Dozvěděli se o různých vynálezech spojených s využitím světla a vyzkoušeli si 

luštění Morseovy abecedy. Největší úspěch mělo stanoviště nazvané Světlo a chemie. 

Pro žáky druhého stupně byla připravena také přednáška k tématu Globálního stmívání a Světelného znečiš-

tění. Získali informace o těchto negativních jevech spojených s činností člověka a zhlédli krátký film Dny 

bez nocí, ze kterého si odnesli ponaučení o důležitosti světla a tmy. Doufáme, že se nám i v příštím roce 

podaří oslavit Den Země stejně úspěšně jako letos, a celý rok budeme mít na paměti heslo Francise Bacona: 

„Ne přírodě poroučet, ale přírodu poslouchat!“ Mgr. Markéta Kovářová 

Letošní Den Země proběhnul na téma „světlo“ 

V e středu 4. května se v    

6. ZŠ ve Frýdku-Místku 

konalo okresní kolo ve skoku 

vysokém pro žáky II. stupně. 

Za Sedliště dosáhla vynikající-

ho výsledku Natálie Biolková 

ze 7. třídy, která obsadila        

1. místo. Úspěch byl o to cen-

nější, že se jí podařilo porazit 

soupeřky, jež trénují atletiku. 

(mk) 

Natálie si skočila 

pro vítězství 



 

S edlišťská základní škola získala v srpnu 2015 po splnění řady 

požadavků a podmínek, který nám udělila Společnost pro kvalitu 

školy v Ostravě, certifikát Kvalitní škola. 

Proto ve školním roce 2015-2016 v rámci zvyšování kvality výuky a 

výstupů byla pro žáky 9. ročníku zavedena školní závěrečná zkouška, 

jejímž cílem je připravit žáky k přijímacím zkouškám a k dalšímu 

studiu na středních školách. Zkouška se skládá vždy z písemné a ústní 

části. 

Písemná forma prověřování znalostí probíhá před přijímacími zkouš-

kami na střední školy, a to z jazyka českého, matematiky a jazyka 

anglického. Ústní část žáci vykonali během měsíce května vždy v 

týdenních rozestupech, a to z matematiky, jazyka anglického, jazyka 

českého a volitelného předmětu.  

V tomto roce si čtyři žáci zvolili fyziku, osm žáků jazyk ruský, dva 

žáci zeměpis, jeden žák přírodopis a jeden žák chemii. 

Na konci školního roku obdrželi žáci 9. třídy nejen vysvědčení, které 

pro ně bude dokladem o získání základního vzdělání, ale i pamětní 

list, kde je uvedeno hodnocení předmětů školní závěrečné zkoušky z 

písemné i ústní části. 

Školní závěrečná zkouška bude probíhat také v následujících letech. 

Letošním deváťákům blahopřejeme k přijetí na střední školy, k bez-

problémově složené školní závěrečné zkoušce a přejeme jim mnoho 

úspěchů v dalším studiu. 

Mgr. Dagmar Raabová 

Jubilejní Masarykova základní škola a mateřská škola 

Letošní deváťáci složili svou školní závěrečná zkoušku 

Ve čtvrtek 26. května se příznivci divadla ze širokého okolí sešli v 

kulturním domě v Sedlištích, protože zde probíhal divadelní festival 

pod názvem Divadlo nás baví. Přehlídky se ten den zúčastnilo devět 

škol a představení partnerské školy z Podvysoké bylo odehráno již v 

úterý při návštěvě naší školy. 

Ve čtvrtek se hrálo nejen česky, ale i anglicky a dokonce nechyběla 

ani dětská opera. Všechna představení byla pečlivě připravena. Děti 

své role ovládaly zpaměti, byly oblečeny do velmi hezkých kostýmů a 

řadu představení doprovázely nápadité kulisy. 

Obdiv náleží všem vystupujícím dětem, které musely překonat svou 

trému a ostych. Velké poděkování patří i všem paním učitelkám, které 

tato divadelní vystoupení s dětmi nacvičily. Děkujeme za váš čas, 

trpělivost, pochopení, za vaše nápady, za váš elán. 

V letošním roce byla v dopoledním i odpoledním bloku udělena cena 

poroty za vystoupení, které ji nějakým způsobem upoutalo. Dopoled-

ne cenu poroty získalo vystoupení žáků ZŠ Masarykovo náměstí Vra-

timov - Adéla ještě nevečeřela. Odpoledne to bylo představení drama-

tického kroužku ze Sedlišť - Milá Anno, ... , které bylo věnováno 

Anně Frankové a všem Židům, kteří zahynuli v plynových komorách. 

Záštitu nad divadelním festivalem převzal pan starosta Jaromír Krej-

čok. V porotě dále zasedly paní učitelky Milada Hillová, Vanesa Škrá-

balová a Dagmar Raabová. A protože šlo o divadlo, nemohla v porotě 

chybět naše bývalá žákyně Táňa Hlostová, která hraje ve Stavovském 

divadle v Praze, natáčí v televizi i rozhlase. Vyřešit nelehkou situaci, 

komu udělit cenu poroty, nám pomáhaly rozřešit i paní učitelky vystu-

pujících škol, které rovněž hlasovaly.                Mgr. Dagmar Raabová 

Děti opět ukázaly, že: „Divadlo nás baví“ 

Dopolední program: 

- ZŠ Paskov - Popelka - anglická scénka 

- ZŠ Bruzovice - Budulínek - dětská opera 

- ZŠ Lučina - O dvanácti měsíčkách 

- ZŠ Paskov - Rybář a jeho žena - anglická scénka 

- ZŠ Lískovec - Taková normální rodinka 

- ZŠ Soběšovice - O dvanácti měsíčkách - anglická scénka 

- ZŠ Vratimov, Masarykovo náměstí - Adéla ještě nevečeřela 

Odpolední program: 

- ZŠ Václavovice - Setkání s Aničkou 

- ZŠ Řepiště - Včelí medvídci 

- ZŠ Sedliště - dramatický kroužek - Milá Anno, ... 

- ZŠ Sedliště - 8. třída - Hraběnka z Nouzova 

- ZŠ Sedliště - 6. třída - Plaváček 

Přehled zúčastněných škol a jejich představení 

V  pátek 3. června se uskutečnilo na stadionu ve Vratimově 

velké atletické klání, kterého se zúčastnili i žáci z II. 

stupně sedlišťské základní školy. Do Vratimova odjelo závodit 

celkem 19 žáků, z toho 12 z nich přivezlo domů medaili. 
 

Umístění: 

1. místo 

   T. Hammer - běh 1500 m 

   D. Majer - hod kriketem 

   V. Mertová - hod kriketem 

2. místo 
   D. Liberda - skok daleký 

   R. Belan - hod kriketem 

   D. Majer, M. Diblík, R. Belan, T. Hammer - štafeta 4x400 m 

3. místo 

   K. Liberdová - skok daleký 

   M. Svojanovská - běh na 60 m 

   D. Bauer - běh na 60 m 

   V. Macura - skok daleký 

   R. Janák - skok daleký 

   P. Ondračková - hod kriketem 

Všem blahopřejeme  

a děkujeme za velmi hezkou reprezentaci naší školy. (mk) 

Školáci z Regionu Slezská brána  

se utkali v atletickém turnaji 

M yslivecký kroužek Bažanti, který pracuje při Základní škole 

v Sedlištích, se i v tomto školním roce zúčastnil myslivecké soutěže 

Zlatá srnčí trofej, jež proběhla 14. května v Základní škole v Hukvaldech, 

kde rovněž bylo možno zhlédnout výstavu loveckých trofejí. 

Z našeho kroužku soutěžili za starší žáky Daniel Ondračka, Michal Ondrač-

ka, Adam Hofer a Toník Zápalka a za mladší žáky to byl Ondra Šilák. 

Soutěž se opět skládala ze dvou kol. V praktické části děti poznávaly ple-

mena psů, větvičky stromů, kožešiny a škáry zvěře, paroží a rohy, parazity 

atd. V teoretické části soutěžící odpovídali testovou formou na čtyřicet 

otázek. Nechyběl ani popis lišky a muflona mysliveckou mluvou. 

Zlaté srnčí trofeje se zúčastnilo celkem 21 žáků z šesti mysliveckých krouž-

ků. Za sedlišťské Bažanty obsadil Daniel Ondračka 3. místo. Kromě vítězů 

byly i ostatní děti odměněny za účast drobnými dárky. 

Samozřejmě nechybělo ani tradiční občerstvení, kdy si děti mohly volit 

mezi srnčím gulášem a divočákem se zelím. Odpoledne pak nechyběl ani 

tradiční opékaný párek. 

Děti si také mohly prohlédnout výstavu loveckých trofejí, poslechnout si 

myslivecké troubení a podívat se na předvádění dravců, mezi nimiž byla i 

sovička kalouse ušatého, kterou kluci ze Sedlišť zachránili před jistou smrtí. 

V odpoledních hodinách jsme se rozloučili s Hukvaldy a vydali se zpět na 

cestu domů. 

Pro soutěžící to byla hezky strávena sobota. Naši chlapci získali nové vědo-

mosti a poznatky. Pořadatelům náleží poděkování.   Mgr. Dagmar Raabová 

Sedlišťští Bažanti na Hukvaldech  

soutěžili o Zlatou srnčí trofej 


